



市国税局对一家外资企业开展反避税调查 企业共被补征税息5038万元

系我市迄今单户补税金额最大案件

本报讯(记者 谢昭艳 通讯员 施斌 陈黎明) 近日,市国税局对我市一家外资企业某公司的反避税调查案件最终顺利结案,补征企业所得税4209万元,加收利息829万元,合计5038万元。该案也成为全市迄今为止单户补税金额最大的一起反避税案件。

据了解,案件涉及的跨国公司于1993年在我市设立A外资企业。2013年7月,市国税局税务人员在A企业同期资料审核中,发现该企业销售规模逐年扩大,特别是自2009年下半年新项目投产后,年销售规模从2.7亿元跃升至10亿元,且呈稳步增长态势。但与之形成鲜明对比的是,企业的经营业绩维持长期微利,不符合企业实际经营情况。另一方面,从关联交易比例看,2009年—2013年,该公司的关联交易占全部销售收入的比例高达99.72%,存在避税操作空间。这一非常规现象引起了反避税人员的关注。

立案调查决定下达后,市国税局迅速成立专案小组,启动转让定价调查程序。通过查阅账册,从合同、订单、物流等各个环节入手,获取大量一手资料,经过全面数据分析和信息搜集,跨国公司避税面纱被层层揭开。2009年至2013年以来,该企业通过关联交易不合理的定价政策将大量利润转移至境外集团,A企业仅贡献了名义上的GDP,而实际税收却流向海外,严重损害了我国的税收权益。

历时两年的调查取证,专案小组与企业及其境外母公司、中介机构代理人进行多轮正式及非正式磋商谈判,在大量确凿无误的数据和证据面前,企业最终同意按税务机关调查结果补缴税款,打赢了一场反避税的漂亮仗,有力捍卫了国家税收主权。此案的顺利结案也有利于进一步营造公平竞争的投资环境、推进我市选商引资步伐。

2015年宁波市存贷数据出炉 住房贷款同比大增

本报讯(记者 崔凌琳) 人行宁波市中心支行昨日发布2015年度全市存贷数据,数据显示,去年,全市贷款稳定增长,增速高于全省,住户贷款(即个人贷款)成为贷款增长首要力量,非金融企业融资渠道显著增加。

据统计,截止到12月末,全市本外币贷款余额达15754.65亿元,余额同比增长8.07%,比全省高出0.98个百分点。其中,住户贷款增量尤为突出,余额同比增长近14%,增速于11月末创下49个月新高。银行人士分析,2015年,房地产市场在国家诸多利好政策的影响下焕发活力,住房销量增加,继而引发了住房贷款的猛增。而据记者了解,去年,全年住户消费贷款增加490.3亿元,同比多增356.32亿元,其中住房贷款增加313.03亿元。而与此相反,住户经营性贷款则持续萎缩。

此外,2015年,市场资金供给相对宽松,票据贴现价格较低,促使票据融资快速增长。受地方政府债置换贷款、资产证券化、贷款核销和转让等不可比因

素影响,非金融企业及机关团体的短期贷款、中长期贷款同比少增。

另一组数据显示,去年12月末,全市本外币存款余额为16175.33亿元,余额同比更出现了超过12%的增长,增幅高于全省,并创下了2013年11月以来的最高值。在存款数据中,记者发现,此次,非银行业金融机构存款增量居各类存款之首,增速逾50%。据分析,非金融企业存款增加主要得益于两大因素。一方面今年以来我市非金融企业融资渠道增加,充分运用短期和中长期融资工具、企业债、IPO、现金增发、资产定向增发等方式加大融资,前11月累计实现融资242.4亿元。另一方面全市全年贷款如考虑地方债置换因素同比多增482亿元,贷款实际投放量大,大大改善企业资金状况。另据悉,2015年以来,辖内金融机构积极吸收证券保险资产管理计划、理财产品等特殊目的载体的存款,以缓解高企的资产负债比例,更好地向实体经济投放资金。

中东欧国家在我市首设经贸促进机构 匈牙利贸易署宁波代表处昨成立



揭牌仪式现场。记者 许天长 摄

本报讯(记者 鲁威 通讯员 王芳) 昨天,匈牙利国家贸易署宁波代表处落户老外滩。这是中东欧国家首次在宁波建立经贸促进机构,同时也是匈牙利国家贸易署在中国设立的第二个代表处。

作为一带一路沿线国家,2015年6月6日,匈牙利与中国签署“一带一路”合作谅解备忘录。匈牙利也是第一个参与“一带一路”规划的欧洲国家。

“在宁波设立办事处后,我们举办匈牙利产品展、文化交流会等一系列活动会更加方便,有利于推

动宁波与匈牙利在经贸、文化、技术等多个领域的交流和合作,实现各领域的企业战略合作,为两地的中小企业搭建桥梁。”匈牙利外交和对外经济部副部长萨博在昨天早上召开的匈牙利投资环境推介会上表示。据了解,匈牙利国家贸易署在中国的第一个办事处设在北京。

资料显示,匈牙利贸易署隶属于匈牙利外交部。该贸易署与上千家匈牙利企业保持联系,分别在四个大洲29个国家设立了当地代表处。

证监会重申: 3月1日不是注册制 改革正式启动时间

中国证监会新闻发言人邓舸13日说,全国人大常委会通过的注册制改革授权决定自2016年3月1日起实行,这并不是注册制改革正式启动的起算点。

邓舸重申,3月1日是指全国人大授权决定两年施行期限的起算点,注册制改革实施的具体时间将在完成有关制度规则后另行提前公告。

他介绍说,国务院将根据授权,对具体事项作出相关制度安排,出台相应的文件。证监会将根据国务院确定的制度安排,制定相关部门规章和规范性文件。目前,证监会相关规章制度的起草工作正有序进行,待各方面条件成熟后,将按规定向社会公开征求意见。

邓舸强调,实施注册制改革将坚持循序渐进,稳步实施的原则,处理好改革的节奏、力度与市场可承受度的关系;坚持统筹协调,守住底线的原则,及时防范和化解市场风险。

他重申,注册制改革是一个循序渐进的过程,不会一步到位,对新股发行节奏和价格不会一下子放开,不会造成新股大规模扩容。

邓舸表示,当前,证监会除了做好注册制的各项准备工作外,将继续按照现行规定,做好新股发行审核工作,新股发行受理工作不会停止。注册制实施后,现有在审企业排队顺序不作改变,确保审核工作平稳有序过渡。

据新华社

A股破位大幅走低 上证综指重回“2时代”

短暂反弹未能延续,13日A股破位大幅走低。上证综指重回“2时代”,深证成指失守万点整数位,双创创下阶段新低。创业板指数表现更加疲弱,录得逾4%的较大跌幅。

当日上证综指以3041.11点小幅高开,早盘上行至3059.01点后开始震荡走低,午后跌破3000点整数位。临近收盘时沪指走出一波“跳水”行情,以接近全天最低点的2949.60点报收,较前一交易日大跌73.26点,跌幅达到2.42%。

深证成指也未能守住万点整数位,报9978.82点,跌314.88点,跌幅达到3.06%。

创业板指数表现更弱,录得4.09%的跌幅后,以2059.78点报收。

股指大幅走低拖累沪深两市个股普跌,仅200余只交易品种收涨。不计算ST个股和未股改股,两市20只个股涨停,跌停个股则接近200只。

绝大多数行业板块随股指收跌,综合类、建筑工程、贸易服务、运输物流等板块跌幅居前。当日仅有钢铁一个板块逆势上涨,幅度也较为有限。

沪深两市延续缩量态势,分别成交2084亿元和3106亿元,总量不足5200亿元。

尽管外盘股市纷纷反弹,海关总署新近公布的2015年12月进出口数据也好于预期,但受大股东减持压力未降等因素影响,A股仍出现破位下行。

据新华社

沪股通净流入2亿 港股通净流入近12亿

1月13日,沪港通双向净流入,其中,沪股通净流入2亿元,港股通净流入11.77亿元。

据沪港交易所最新数据显示,截至15:01,沪股通每日额度130亿元剩余128亿元,占比98%;截至16:01,港股通每日105亿元额度剩余93.23亿元,占比88.8%。

据证券时报